

# 一位癌症病 患者的心愿

汤家瑞

三月八日，在湖北省沔阳县供销社财会人员培训班上，一位年过半百的老同志慢步走上讲台，深情地对学员们说：“我这次给大家讲课有一个心愿，就是想让学员们在个把月时间内掌握会计学基础理论，使大家在今后的工作中更好地为党工作。”他就是身患癌症的毛嘴镇供销社助理会计师陈惠民。

说起陈惠民，供销社的同志们都知道他是一位干工作不要命的老同志。1957年，老陈被打成了“右”派，从县供销社调到毛嘴镇供销社，以后又被下放到农村。老陈虽然离开了心爱的工作岗位，但是他的心始终挂念着社里的财会工作。他白天在农村劳动，晚上抹黑到社里帮助年轻会计学做帐目，学管理资金

等。他这般痴情，有人不理解地问他图啥，老陈回答说：“什么也不图，只因供销社后继有人，使集体兴旺发达。”粉碎“四人帮”后，老陈“右”派帽子被摘掉了，并再次调到毛嘴供销社任会计。正当他起劲工作时，却患了膀胱癌，但他仍然不声不响地坚持工作，用他的话说，只有用实际工作才能报答党的恩情。1983年老陈在工作中病倒了，癌症的扩散使他动了手术，在住院期间他找来财会方面的书，加劲学习，他想待病情好转后要加倍为党工作，用有限的生命搞好传帮带，把余热献给人民。

今年初，他听说县供销社举办财会人员培训班缺一教员，就不顾全家人的劝阻和开刀后的痛苦及生活上的不便，收起行装乘车来到县供销社主动要求当教员，县供销社领导想到他身患癌症又动过手术，怕他承受不了工作的劳累，打算花钱到外单位请一个教员。可老陈要求说：“我虽然得了癌症，但精神很好，我们老一代会计快要退休了，在这个节骨眼上我有责任代培好下一代会计。”经过他再三请求，领导同意了。

在开课之前，老陈忍着病痛作教学准备。开课了，老陈所讲的课程生动活泼，深受学员们的赞扬。



七律

颂“五一”

韩宇廷

东风得意涌春潮，  
佳节高悬锦字标。  
壮起神州千业茂，  
吹开财苑百花娇。  
推行大法残烟尽，  
严守新规旧象消。  
“四化”催成隆盛世，  
“五一”国际尚勤劳。

## 十六字令三首 ——为《会计法》实施 一周年而作

贺永振

法，  
百花园里一枝花。  
令人醉，  
争艳吐芳华。

其二

法，  
贯彻实施整一载。  
法制强，  
经济大发展。

其三

法，  
经济工作有指南。  
执行它，  
财会展新颜。